

# Речь товарища Н. Н. СЛЮНЬКОВА

Товарищи!

Многоуважаемый Гурий Иванович!

Наши дорогие литовские друзья!

Сегодня в жизни трудящихся Белоруссии волнующее событие. Только что мы приняли переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которое присуждено республике за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1983 год. Высокая награда, врученная заместителем Председателя Совета Министров СССР товарищем Гурием Ивановичем Марчуком, сказанные им теплые слова поощрения и добрые пожелания наполняют наши сердца чувством глубокой признательности. Она вызывает у нас горячее стремление и обязывает работать еще лучше, неуклонно повышать уровень партийного и государственного руководства экономикой, социалистическим соревнованием, более высокими темпами развивать общественное производство республики.

Позвольте от вашего имени, от имени коммунистов, всех трудящихся республики выразить ленинскому Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству сердечную благодарность за высокую оценку нашего труда.

В этот знаменательный для нас день мы горячо и сердечно приветствуем прибывшую к нам для подписания договора о социалистическом соревновании делегацию братской Литовской ССР во главе с первым секретарем ЦК Компартии Литвы Пятрасом Пятровичем Гришкявичусом и поздравляем наших добрых соседей и многолетних партнеров по социалистическому соревнованию с высокими успехами в труде и награждением Литовской ССР переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ!

Большой созидательной силой стало многолетнее соревнование между Белоруссией и Литвой. С полной уверенностью можно сказать, что оно как нельзя лучше способствует достижению обеими соседними республиками все новых успехов в решении выдвинутых партией социально-экономических задач. Это хорошая школа хозяйствования в условиях перевода экономики на интенсивные рельсы. Активный обмен опытом между нашими республиками, взаимопомощь и трудовая состязательность умножают наши возможности в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки, в реализации Продовольственной программы.

Сегодня будет подписан новый договор о социалистическом соревновании между трудящимися Белорусской и Литовской ССР. Мы глубоко уверены в том, что он станет еще одним ярким свидетельством нашей крапнувшей добрососедской дружбы, а его реализация принесет нашим республикам хорошие практические результаты, наполнит наше сотрудничество новой созидательной энергией.

Товарищи!

Трудящиеся Белоруссии, как и все советские люди, целиком и полностью одобряют и поддерживают политическую линию и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета партии. Вооруженные ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом партии, последующими Пленумами ЦК КПСС, коммунисты, все труженники городов и сел республики полны твердой решимости умножить свой вклад в решение общенародных задач страны. Делом чести, патриотическим долгом каждого производственного коллектива стало выполнение первоочередной задачи — добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и дополнительного снижения себестоимости продукции на 0,5 процента.

Третий год пятилетки у нас, как и во всей стране, был важным этапом осуществления конкретных мер по совершенствованию хозяйственного механизма, укреплению государственной, трудовой и плановой дисциплины. В республике повсеместно утверждается обстановка высокой требовательности и организованности, всеобщего настроя на новые дела, настойчиво преодолеваются имеющиеся трудности.

Проводимая напряженная работа дает положительные результаты. О них свидетельствует и тот факт, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1983 год признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ также Гродненская и Минская области, 12 районов, 2 города и 82 трудовых коллектива республики. Десятки коллективов завоевывали переходящие Красные знамена ЦК КПБ, Совета Министров БССР, Белсовпрофа и ЦК ЛКСМБ.

Разрешите мне от имени ЦК Компартии Белоруссии, Президиума Верховного Совета и правительства республики горячо и сердечно поздравить передовиков ударной вахты 1983 года, выразить глубокую благодарность за их честный, добросовестный труд и пожелать им новых успехов в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки!

Опыт передовиков — это наше огромное богатство, товарищи, важнейший резерв дальнейшего повышения эффективности и качества работы. Обеспечить его широкое распространение и внедрение, сделать всеобщим достоянием — одна из первоочередных и главных задач партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, хозяйственных руководителей, средств массовой информации и пропаганды.